

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

1047	7%	1047	1/4	7
180		25		
6423		29		29
32	7%	29		29
16		29		104

ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

-Η ΝΟΘΕΙΑ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ.

Συνέθη και αυτό το άποτρόπαιον. Τα φάρμακα, στα όποια βασίζει ο λαός την σωτηρία του όταν αρρωσταίνει κι' απ' τα όποια εξαρτάται η ζωή του, τα φάρμακα, λέμε, νοθεύονται! Υπάρχουν δεδομένα, υπάρχουν γεγονότα αποδεικνύοντα σαφέστατα το έγκλημα αυτό, γιατί περί έγκληματος πρόκειται. Έγκλημα της απανθρωπιάς εις βάρος της ύγείας και της ζωής του κοσμάκη. Και ξεηγουόμεθα.

Πρό ήμερών κατεδικάσθη από το Αισχροδικείο επί νοθεία φαρμάκων Αθηναίος φαρμακοποιός, του όποίου αποφεύγουμε να δημοσιεύσουμε το όνομα. Έκείνο που μπορούμε να πούμε είνε τούτο: ότι πρόκειται περί προέδρου Φαρμακευτικού Συλλόγου της πρωτεύουσας. Πρόκειται δηλαδή περί φαρμακοποιού γνωστού, πούσιου ίσως, ουδόλως δικαιολογημένου για την πράξι του.

Κατόπιν όλων αυτών, γεννάται το ερώτημα: Εύρίσκεται ή

είχα πέσει υντέμονε στο κρεβάτι. Κατόπιν έβασσα το κερύ, πήρα την μπιτλίλια και κρύφθηκα πίσω από το κρεβάτι. Δένελα άπατηθή! Μετά λίγη ώρα, ο γίγας ανέθηκε προσεκτικά την ξύλινη σκάλα και μήκη μέσα στο δωμάτιο. Στο χέρι του κρατούσε μία θραεία σιδερένια άμπαρά...

Παγωμένος από φρίκη, συσπειρωμένος στη γωνία μου, κύταξα με άγνια. Ο γίγας σήκωσε ψηλά το σίδερο και κατάφερε μ' όλη την τερραστία δύναμή του, δυό-τρία φοερά χτυπήματα στο μέρος όπου έπρεπε να θρίσκειται το κεφάλι μου...

Καθός όμως στάθηκε μία στιγμή για να πάρη άνσα, με την αύγινγα που κρατούσα, του πέταξα το ούσκυ μέσα στα μάτια. Η άμπαρά έβρουε από τα χέρια του και θλασσημιάνας έτριψε τα μάτια του, ένδ ένδ άρπαξα το μπουκάλι με το κερύ και του το κατάφερα με δύναμη στο κεφάλι. Ο γίγας σωριάστηκε κάτω άναίσθητος. Άρπαξα τότε το καπέλλο μου, φέρεσα τις μπότες μου και κατέβηκα. Έτρεμα όλόκληρος! Άπάνω στο τραπέζι, ήταν άκουμπιμένο ένα τεράστιο μαχαίρι. Μπορούσα κάλλιστα να ξεκάω οριστικώς αυτό το άνθρωπόμωρο τέρας, μά δέν είχα το κουράγιο. Έκανα όμως κάτι άλλο. Μ' ένα σγαυί που θρήκα κάπου εκεί, τον έθεσα γερά γεροπόδαρα. Κατόπι με το μαχαίρι του έσχισα το γιακά κι' άπάνω στον γυινό δυο του του έσταξα μερικες σταγονές διτριόλι. Ο φοερός πόνος τον έκανε να συνέλθη. Μά δέν τον λυπήθηκα καθόλου! Έτσι θα ήταν σημαδεμένος για όλη του τη ζωή και θα τον αναγνώριζα, άν τύγαινε να μου πέση στα χέρια.

Έπειτα άνοιξα την πόρτα και θγήκα έξω. Ευτυχώς ή θύελλα είχε κοπάσει κι' έτσι κατόρθωσα να φτάσω σε κακά χάλια, έπειτ' από ώρες στο φρούριο του Χάι.

Όταν, σύμφωνα με τις όδηγιες μου, μερικοί στρατιώτες πήγαν να έρευνησουν την καλύβα του κακούργου, αυτός είχε εξαφανιστή. Βρήκαν όμως τους σκελετούς των τριών εξαφανισθέντων ταξειδιωτών, θαμένους κοντά στην καλύβα.

Έπειτ' από τρία χρόνια θρισκόμουν στο Σάν Ζαλέτα, στο Τεζάς. Μία μέρα για να περάσω την ώρα μου, μπήκα στο κακούργιοδικείο, όπου δικάζονταν κάποιος έγκληματίας για φόνο. Ο κατηγορούμενος ήταν ένας σαστός γίγας. Τόν αναγνώρισα άμέσως, άν κι' είχε ευρίσει τα γένεια του. Ψωπόσο, για να θεσθαίωθ, ζήτησα την άδεια να κυττάω τον δεξιό δυο του. Ή ούλή από το φοερό έγκληματι που διτριολιού φαίνονταν ακόμια καθαρά έκεί. Δηγήθηκα τότε στους δικαστές το περιστατικό της φιλοεξέλιξης του, που παρ' όλόγυ να μου στοιχίση τη ζωή, και τότε, με τη νέα αυτή κατηγορία για τόν φόνο των τριών ταξειδιωτών, ο γίγας καταδικάστηκε εις θάνατον. Άλλά πούν έκτελεσθή ή ποιή του, ο εξαγώνωντος όχλος τόν έλόνταρε, κρεμάοντες τον σ' ένα τηλεγραφοικό στόλο...

Όταν άκούω τη θύελλα να μαίνεται έξω και τόν άνεμο να ουδράλιζή έτσι θλιερά, θυμობμαι πάντοτε τη φρικτή περιπέτειά μου!

ζωή του λαού εις χείρας του πρώτου τυχόντος αίσχροκερδούς; Κρέμεται ή ζωή του κοσμάκη από το μέγεθος της άπλητίας του τυχόντος έμπορου; Πάν ότι τρώγουμε είνε νοθευμένον! Αυτό το έγνωρίζαμε και ύπομέναμε. Έπιστεύαμε όμως, ότι δέν συνέθανε τόν ίδιο και με τα φάρμακα. Γιατί τα φάρμακα εις ή ζωή μας και ή ζωή των παιδιών μας, είνε ή ύγεια μας και ή ύγεια των οικείων μας.

Πρέπει λοιπόν ν' άπελπιστούμε απ' όλους κι' απ' όλα; Και να δέσουμε έναν όρθόγυ στο λαμό μας;

Έτσι τουλάχιστον πεθαίνει κανείς για μία και μόνη φορά, άνε πολλών θασάνων.

-Η ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ.

Ό πιο παραμελημένος κλάδος της έθνικης μας οικονομίας είνε, άναμφισβητήτως, ή κτηνοτροφία. Τελευταίως πολλά μέτρα λαμβάνονται για την γεωργία, την ναυτιλία, την βιομηχανία και το έμπόριο, δυστυχώς όμως δέν άντιληφθήκαμε κανένα ένδιαφέρον, από πουθενά, για την κτηνοτροφία μας, ή όποια κινδυνεύει κάθε μέρα και περισσότερο, να καταστραφή.

Ό λιγοστοί κτηνοτροφικοί σταθμοί, που λειτουργούν τόν τελευταίο καιρό προφερόμεν άνεπαρκέστατες ύπηρεσίες στους κτηνοτρόφους μας. Και είνε φυσικό αυτό, γιατί ότε ό κτηνίατρος μπορεί ν' άνεβαθίη στά θουνά για να έπισκεφθή τά σκορπισμένα έδω κι' έκεί μικρά ποιμνια, ότε ό ζωστήχης μπορεί να παραμείνη πολύν καιρό κοντά στους ζωοτρόφους, για να τους διδάξή, ότι πρέπει. Δέν είμαστε, θέβαια, ύπερ της καταστρατήγησης της προπαθείας αυτής για την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας μας. Κάθε άλλο μάλιστα. Θέλουμε όμως να τόνισουμε την άνεπαρκεία της και να συστήσουμε ότι πρέπει να ληθούν κι' άλλα μέτρα, άλλα μέθοδοι, περισσότερο προσοδοφόροι και σταθεροί. Άς στρέψουμε την προσοχή μας κυρίως προς την ιδιωτική κτηνοτροφία. Έγουμε δηλαδή την άντιληψη, ότι κάθε γεωργός μπορεί να διαθερή έναν μικρό αριθμό ζώων. Τό κράτος, συνεπώς, έχει ύποχρέωση να άναλάβη τόν ίδιο την φροντίδα του έξευγενισμού των ζώων αυτών, προσφέροντας επήθετορας έκλεκτούς, και να άποστείλη ειδικά συνεργεία σε κάθε χωριό, να διδάξουν στους χωρικούς το πώς πρέπει να τρέφουν, να σταλλίζουν, να περιποιούνται τα ζώα τους και να καλύτεργούν κτηνοτροφικά αυτά, κτλ.

Η κατάσταση της κτηνοτροφίας μας είνε άπελπιστική. Στη Μακεδονία, μάλιστα, οι γεωργοί όχι μόνο γαλακτοφόρα ζώα δέν έχουν, άλλ' ότε και άροτριώτα κτήνη. Τό Κράτος όφειλε να έφοδιάση τους γεωργούς αυτούς όσο τόν δυνατόν συντομότερα, με τά άπαραίτητα για την καλλιέργεια των χωρασιών τους ζώα. Έτσι κι' ή γεωργία έχει να κερδίση πολλά και ή κτηνοτροφία.

Η καλή και θραεία καλλιέργεια άπαιτεί γερά ζώα και λιπάσματα, τά καλύτερα δέν λιπάσματα είνε ή κοπρίες των ζώων.

-ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΩΝ ΚΡΑΣΙΩΝ.

Στις 9 Άπριλιου του τ. έ. συλήθη στη Ρώμη το Συμβούλιο του Διεθνούς Ίνστιτούτου Γεωργίας, για να μελετήση το σπουδαιότατο ζήτημα της έννομήσεως του έμπορίου των κρασιών.

Η σύσκεψη αυτή έγινε ύστερα από μία σχετική έντολή που δόθηκε στο Ίνστιτούτο από το Διεθνές Γραφείο Οίνων, που έδρευε στη Παοσία και με την πρωτοβουλία της Διεθνούς Οικονομικής και Νομισματικής Διασκεψής του Λονδίνου.

Στη σύσκεψη αυτή, έκτός απ' τά μέλη του Ίνστιτούτου, παρευρεθήσαν και άντιπρόσωποι δώδεκα οινοπαραγωγών χωρών και της Έλλάδος φυσικά.

Έλπίζουμε συνεπώς, ότι τά άποτελέσματα της συσκεψής αυτής θα είνε εβεργητικά για την οινοπαραγωγή τού κόσμου που περνάει μία σοβαρή κρίσι.

ΜΠΟΥΚΕΤΟ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΗΝ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΝ

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΟΔΟΣ ΛΕΚΑ 7 (Τηλέφ. 21-419)

Διευθυντής: ΚΑΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, (κατοικία) Χαλάνδρι.

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»:

Έσωτερικό δι: Έν έτος	Αρχ. 200	11	Έξωτερικό	Δολάρια 6
Έξω	250	11	Άμερικής	30

* και δι' όλην την Άφρικήν και Βελγικόν Κογκό έτησια συνδρομή σελίνια 30

* ΑΙ έπιστολαί και τά χρηματικά έμβάσματα δέν ν' άπευθύνονται προς τόν Ίδιοκτήτην του «Μπουκέτου» κ. ΚΑΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ, λέος 7

Τιμή έκάστου φύλλου Αρχ. 4.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»:

Έν Άμερική διά την έγγραφην συνδρομητών και διά την κατά φύλλον πώλησιν ή Έταιρεία Ν. York News Agency General P. O. Box 497, έν Αϊνγύτω—Σουάν ό κ. Χριστόδουλος Σαράφης, 12 Cheikh Soliman Pacha, Alexandria, και έν Βελγικώ Κογκό ό κ. Γεώργ. Άντανιάδης Β. Ρ. 445 Elisabethville Congo - Belge, όπου δέν ν' άπευθύνονται οι ένδιαφερόμενοι.